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本试卷分为第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分。满分为100分，考试时间90分钟。
第Ⅰ卷（选择题，共60分）
一、单项选择题:（每小题2分，共60分）
1、2013年8月31日，第十二届全运会在沈阳市开幕。本届全运会的吉祥物斑海豹“宁宁”，在设计和制作完成后，就迅速进行了商标注册。在这里，作为有偿使用的全运会吉祥物标识                                                       
A．是商品，因为是劳动产品而且用于交换    B．不是商品，因为没有价值       
C．只是劳动产品，因为它没有用于交换      D．不是商品，因为不是劳动产品
2、中国食品安全年会论坛上，来自农业部、国家卫计委和国家食品安全风险评估中心、等单位的专家学者提出，严查食品安全案件，确保“舌尖上的安全”。 确保“舌尖上的安全”，这是因为 

①商品的价值是使用价值的物质承担者  ②食品安全事关人们的消费信心

③产品的质量关系着企业的信誉和形象  ④食品安全是企业正常运行的必要条件

A.①②    


B.②③    

C.③④  

D.①④

3、为跑赢CPI，有人将手中的人民币换成黄金和白银。金银作为货币
A．从起源看，是和商品同时产生的         B．从作用看，是财富的唯一象征
C．从本质看，是固定充当一般等价物的商品
D．从职能看，只有价值尺度、贮藏手段两种职能
4、美国苹果公司2012发布了屏幕更小的iPad mini平板电脑市场上的主导地位，这款产品在美国市场的建议零售价为329美元。这里的329美元执行的：
A.支付手段职能                       B.价值尺度职能
C.流通手段职能                       D.贮藏手段职能
5、图表为2012年至2014年的某些日期的甲国货币与乙国货币的汇率情况：
	2012年4月15日
	甲国19.12元=乙国100元

	2013年9月26日
	甲国20.94元=乙国100元

	2014年7月3日
	甲国21.46元=乙国100元


以下说法正确的是
①甲国货币升值，乙国货币贬值②甲国货币兑换乙国货币的汇率下降
③甲国货币对乙国货币的汇率升高④甲国货币贬值，乙国货币升值
A.①②         B.②③        C.③④       D.②④
6、小张把10 万元人民币存入银行，2014 年定期存款年利率为3.25％。假定2014年纸币贬值2% ，在其他条件不变的前提下，小张一年的实际收益为
A. 2065 元         B. 1185 元      C. 3250 元          D. 3315 元 
7、第十七届亚运会于2014年9月19日至10月4日在韩国仁川举行，起亚汽车再次出现在赛场上作为亚运会的赞助商。起亚汽车此举的最终目的是
A．增加产品价值量，获取竞争优势      B．创新营销模式，调整产品结构
C．吸引广大消费者，提升市场地位      D．提高品牌影响，实现商品价值
8、“果粉”，指苹果公司数码产品的狂热爱好者。在中国就有着成千上万的“果粉”。 虽是价格高达五千多元的奢侈品，四川移动在川上千家营业厅、移动4G手机大卖场、终端零售店门口都出现了果粉彻夜排长龙购买的盛况，其中不乏一些透支消费的“果粉”。分析“果粉”们疯狂的原因，正确的有

①生产决定于消费，为消费创造动力      ②人们生活水平的提高刺激了对奢侈品的消费

③产品的质量好，质量决定商品的价格

④从众、攀比、求异心理也刺激了一些“果粉”对“苹果”系列产品的消费。

A.①②    


B.②④   

C. ②③  

D.①④ 

9、俗话说：“要长寿，吃羊肉”。2014年因牛羊肉市场需求量大，羊肉价格一路飙升，一年涨近四成，网友戏称“牛魔王”“羊贵妃”。这表明
A.价格的变动会引起需求量的变动          B.牛羊肉的价格是由其营养价值决定的
C.供求关系的变化会引起价格的变动        D.牛羊肉的价格由其价值决定
10、2013年，我国GDP增长率为7.7%。要保持我国经济快速发展的良好势头，就要刺激消费，形成新的消费热点。这是因为
A、消费为生产创造新的劳动力                B、消费是生产的目的
C、刺激消费能拉动经济增长、促进生产发展    D、消费调解着生产的发展
11、世界上有无数的企业，每天都在上演着倒闭、破产、并购，像联想并购IBM，可口可乐并购汇源，这样的例子数不胜数。优胜劣汰，这是市场经济的不二法则。企业要避免在激烈的市场竞争中被淘汰，关键要 

A．重视科技创新，依靠技术、管理形成竞争优势

B．制定正确的企业经营战略，抓住机遇加快发展

C．诚信为本，创立自己的品牌努力赢得市场信誉

D．开发满足广大消费者多样需求的技术创新产品

12、提高人民生活水平的根本途径是
A.保持经济稳定增长，增加居民收人   B.多发行货币，提高人们的购买力
C.繁荣市场，增加商品的供应量        D.改变消费观念，提倡信贷消费
13、开放30年来，我国公有制经济主体地位不断得到加强。对“公有制为主体”的正确理解是 

A．公有制包括混合所有制经济中的国有成分和集体成分 

B．坚持公有制为主体，要求国有资产在社会总资产中占优势

C．公有制在各个地方都必须保持量和质的优势   

D．公有资产在社会总资产中占优势，国有经济要控制国民经济命脉

14、建设部日前决定对葛洲坝集团基础公司等40家拖欠工程款单位予以通报批评，记人全国建筑市场诚信信息平台，并由有关单位依据有关法律法规对以上单位的违法违规行为做出进一步行政处罚。建设部的做法
①表明市场经济既是法制经济，也是信用经济  ②有利于弥补单纯市场调节的弱点   ③行政手段是宏观调控的主要手段  ④有利于企业依法诚信经营，树立企业形象
A．①②③    B．①③④    C． ①②④   D。②③④
15、民营经济是中国经济发展的亮点和动力。目前我国民营经济的就业人员达1.78亿人，约占城镇就业人员的70%。这表明

①民营经济已成为国民经济的支柱        ②民营经济已成为就业和再就业的主渠道之一

③我国就业、再就业的压力已经得到解决  ④非公有制经济是社会主义市场经济的重要组成部分

A.①②               B.③④             C.②④            D.①③
16、没有稳定收入的人士很难申请到银行发行的信用卡，因为银行信用卡是
A.商业银行对年满18周岁的客户发行的一种信用凭证
B.商业银行对资信状况良好的客户发行的一种信用凭证
C.商业银行对拥有房、车等资产的客户发行的一种信用凭证

D.商业银行对喜欢提前消费的客户发行的一种信用凭证
17、用信用卡进行透支消费，从消费类型上看，这种消费行为属于
A.钱货两清的消费      B.贷款消费       C.租赁消费          D.享受资料消费
18、2013年11月2日，中国电子商务公司“58同城”登陆纽交所，开盘价为每股17美元，收盘报21美元，较发行价涨23%。按收盘价计算，该公司市值约13亿美元。据此，我们可以推断“58同城”
①是一家股份有限公司     ②公司的资本不必划分为等额股份
③是一家有限责任公司     ④财务必须向全社会公开
A.①②              B.②③              C.①④         D.③④
19、以后我们每一个同学都要走向相应的工作岗位，大家不要忘记一定与用人单位签订劳动合同。这是因为订立劳动合同是

A.保障劳动者主人翁地位的前提            B.  劳动者享有权利的前提

C. 维护劳动者合法权益的基础             D.社会主义制度的本质体现
20、二战后的原联邦德国，一直把提高职工的职业技能作为经济腾飞的“秘密武器”。日本把提高劳动者技术素质喻为“技术立国”的基石。韩国与新加坡的振兴无不与他们拥有一支素质高、技术能力强的劳动大军有关。这是因为
A.职业技能的高低，直接影响着劳动生产率水平 B.提高职业技能是劳动者享有的权利
C. 21世纪的职业都是技术性工作              D.劳动者的技能水平，是现代经济的重要标志
21、2014年我国高校毕业生达720多万人，堪称史上“最难就业季”。就业难主要是有的大学生受“非大企业不去”、“小企业没前途”等思想影响，这些思想对他们的求职产生了很大的负面影响。这表明

A.我国劳动力市场不完善，就业信息不畅通

B. 国家应通过税收减免等手段支持自主创业

C.大学生应转变就业观念，树立职业平等观

D.大学生素质与经济社会发展的需要不适应

22、2014年8月，云南省鲁甸发生6.5级地震，太平洋保险公司面对不断增多的受灾报案，抓紧调配人力物力资源，派出20多个查勘理赔小组，及时对客户损失进行查勘定损、理赔。从材料中我们可知的信息有

①商业保险是指国家通过法律强制实施，为受灾群众提供必要的物质帮助的制度

②商业保险能减少损失、防范后患、保障生活、安定社会

③保险公司是全心全意为人民服务的社会机构

④参加保险后，如果发生意外损失，保险公司需按保险合同约定赔偿投保人损失

A．①③            B．②③                C．①④         
D．②④
23、在财政收入形式中占主导地位，征收面最广、最稳定可靠的财政收入形式是
A．税收收入 　     B．利润收入       　C．债务收入　    D．罚没收入
24、2014年3月，李克强总理在《政府工作报告》中指出，要将CPI控制在3.5%左右，防止物价出现过快上涨。据此我国可采取的货币政策有
①完善结构性减税   ②提高存款准备金率   ③适度提高利率水平  ④加大信贷支持力度
A．①②



B．②③



C．①④



D．③④
25、社会主义的根本经济特征和社会主义经济制度的基础是
A.社会化大生产        B.社会主义市场经济   C.社会主义商品经济    D.生产资料公有制
26、在现代市场经济中，政府越来越多地运用税收、利率等经济杠杆来调节经济运行。经济杠杆之所以能够发挥如此作用，其根本原因在于   

A.直接触动着市场参与者的利益    
B．始终强调政府的强制力为后盾

C．能够有效弥补市场经济的缺陷    
D．与社会主义制度结合优势明显

27、市场是资源配置的基础性方式，调整资源分配比例最直接的信号是
A．市场价格    B．市场竞争    C．市场供给    D．市场资源流动
28、2013年我国南海的局势更加严峻，但是在这种情况下我们仍要大力发展生产力，以经济建设为中心不动摇，聚精会神搞建设，一心一意谋发展。这是因为
①我国正处于社会主义初级阶段       ②社会主义本质的要求
③解决当前我国社会的主要矛盾的要求 ④实现全面建设小康社会的目标的需要
A．①②③          B．②③④         C．①③④         D．①②③④ 
29、读表“2013年中美两国服务贸易比较”。
	
	服务贸易进出口总额（亿美元）
	服务贸易差额（亿美元）
	占本国对外贸易总额比重（%）
	专用权利使用费和特许费在服务贸易总额中占的比重（%）
	金融服务在服务贸易总额中占的比重（%）

	美国
	8764
	1570
	21.3
	16.75*
	11.82*

	中国
	3624
	-220
	10.9
	0.5
	0.8


注：*为2012年数据。
要改变我国服务贸易格局，应该
①稳定人民币兑美元汇率，提升我国制造业的科技水平
②完善知识产权法律制度，促进自主创新
③扶持金融服务等新兴服务业发展,改善服务贸易结构
④立足自身优势，大力发展劳动密集型服务业
A.①③              B.②③           C.②④         D.①④
30、欧洲债务危机引起了全球股市动荡。这种现象表明

A．经济全球化的载体是股票市场

B．经济全球化是生产力发展的产物

C．经济全球化是以发达资本主义国家为主导的

D．经济全球化加剧全球经济的不稳定性

第Ⅱ卷（非选择题，共40分）
二、非选择题：本大题共3小题，共计40分。

   31、上海市发展改革委2014年7月3日宣布，上海居民天然气价格拟每立方米上调0.52元，调整为3.02元；人工煤气价格拟每立方米上调0.06元，调整为1，31元；居民天然气拟同步实施阶梯气价，已经初步拟出两种方案，第一档用气量的上限为每年290立方米。根据该方案，全市八成天然气居民用户平均每月增加支出不超过12.5元。
结合材料，运用“价格”有关知识，说明居民天然气价格上调对人们生活的影响。（9分）
32、移动互联网的飞速发展，使原有的3G网络已经不能完全满足消费者的需求，中国移动、中国联通、中国电信等运营商陆续宣布，将进军4G网络普及，建好信息高速公路。4G网络的普及，将推动移动电子办公、移动电子商务等行业信息化服务不断扩展，并将催生更多的业务形态和服务模式。
分析材料是如何体现消费对生产的反作用的。（9分）
33、习近平总书记5月26日在中共中央政治局第十五次集体学习时强调，必须坚定不移地坚持社会主义市场经济改革方向。今年是全面深化改革开局之年，全面深化改革的重点是经济体制改革，而经济体制改革的核心问题是处理好政府和市场的关系，使市场在资源配置中起决定性作用，同时更好地发挥政府作用。要坚持发挥我国社会主义制度的优越性、发挥党和政府的积极作用。尤其需要在保持宏观经济稳定，培育市场主体，保障公平竞争，加强市场监管，维护市场秩序，推进可持续发展，促进共同富裕，弥补市场失灵等方面，更好发挥政府作用。
结合材料，运用经济生活知识，说明应如何坚持社会主义市场经济改革方向？(10分)

34、2014年是深入贯彻落实党的十八届三中全会精神，全面深化改革的开局之年，是全面建成小康社会决定性阶段的重要一年，做好发展与改革工作意义重大。阅读材料，回答问题。
当宏观经济增速保持在较高的水平时，各产业企业似乎都面临着许多发展机遇，即便是循着传统的发展模式也能赚到钱。因此，转方式、调结构的压力和动力都不够充足。而现在的情况完全不同，2014年全国GDP增速目标没有上调，国内经济企稳回升的基础仍有待进一步夯实，经济的内生动力仍需进一步加强，产能过剩、资源环境瓶颈、财政金融风险等突出矛盾仍待进一步消解，中国经济转型升级之路还很漫长，还会经历阵痛。这种局面将倒逼各个产业加快转变发展方式、调整产业结构。
结合材料和所学经济生活知识，说明我国应如何转方式、调结构。(12分)
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（1）生产决定消费，消费对生产具有重要的反作用，消费拉动经济增长、促进生产发展。消费者对4G网络的需求，促使移动和联通发展4G网络.（3分）
（2）消费所形成的新的需求，对生产的调整和升级起着导向。移动互联网用户的需求对网络的调整和升级起着导向。（3分）
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34、结合材料和所学经济生活知识，说明我国应如何转方式、调结构。(12分)
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